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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κ.Τσιάρα 

Θέμα: Άμεση καταγραφή και αποζημίωση των αγροτών της Αιτωλοακαρνανίας που 
επλήγησαν σφοδρά από το χαλάζι.  

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Την Τετάρτη 25 Απριλίου, σφοδρή χαλαζόπτωση έπληξε περιοχές της Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας, 
προκαλώντας εκτεταμένες ζημιές στις καλλιέργειες και την αγροτική παραγωγή. Στη Σταμνά του 
Δήμου Μεσολογγίου, όπου καλλιεργούνται κυρίως ελιές, πορτοκάλια και ακτινίδια, οι ζημιές είναι 
εκτεταμένες και σε πολλές περιπτώσεις απόλυτες. Οι παραγωγοί κάνουν λόγο για ολική 
καταστροφή, δηλώνοντας ότι «τέτοια χαλαζόπτωση δεν έχει ξανασυμβεί». Επιπλέον, χαλάζι 
μεγάλου μεγέθους έπεσε και σε άλλες περιοχές της Αιτωλοακαρνανίας, όπως στην Καμαρούλα, 
προκαλώντας μέχρι στιγμής ανυπολόγιστο μέγεθος ζημιάς για τις καλλιέργειες. 
 
Η νέα αυτή καταστροφή έρχεται να προστεθεί σε μια σειρά πληγών που έχουν επιφέρει οι συνέπειες 
της κλιματικής κρίσης στην περιοχή: παγετοί, ακαρπία, ανομβρία, μειωμένες βροχοπτώσεις, υψηλές 
θερμοκρασίες και τώρα το χαλάζι. Οι παραγωγοί βρίσκονται σε δεινή θέση, καθώς η εποχή είναι 
κρίσιμη για τη γεωργική δραστηριότητα και ήδη είχαν επενδύσει σε καλλιέργειες, λιπάσματα και 
φυτοπροστασία. Η αγωνία τους και η ανασφάλεια για την ταχύτητα και το ύψος των αποζημιώσεων 
από τον ΕΛΓΑ μεγαλώνει, ενώ εγείρονται ερωτήματα για την απουσία ουσιαστικών μέτρων 
πρόληψης, όπως οι καθυστερήσεις των προγραμμάτων αντιχαλαζικής προστασίας (π.χ. 
αντιχαλαζικά δίχτυα ή εναέρια μέσα), απέναντι σε τέτοια επαναλαμβανόμενα φαινόμενα που 
προκαλούνται από την κλιματική αλλαγή. 
 
Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι οι παραγωγοί της Αιτωλοακαρνανίας έρχονται από μία χρονιά που 
επλήγησαν σχεδόν ολοκληρωτικά από τη μεγάλη ακαρπία (που έφτασε το 70%), από ζωονόσους 
που μέχρι σήμερα ταλαιπωρούν τους κτηνοτρόφους, και από το υψηλό κόστος παραγωγής. Όλα 
αυτά έχουν συρρικνώσει το αγροτικό εισόδημα, ενώ οι ζημιές από τα ακραία καιρικά φαινόμενα 
οδηγούν τους παραγωγούς σε δυσχερή οικονομική κατάσταση, καθώς βλέπουν το εισόδημά τους 
να μειώνεται ακόμα περισσότερο, ενώ οι υποχρεώσεις και τα έξοδα αυξάνονται διαρκώς. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την πλήρη και ταχύτατη καταγραφή 
των ζημιών στη Σταμνά Μεσολογγίου, αλλά και σε άλλες περιοχές της Αιτωλοακαρνανίας, 
όπου οι καλλιέργειες επλήγησαν από το χαλάζι; Πότε αναμένεται να ξεκινήσει η διαδικασία 
καταβολής αποζημιώσεων στους πληγέντες αγρότες; 

2. Προβλέπεται η ενίσχυση του συστήματος αντιχαλαζικής προστασίας στην περιοχή, ώστε να 
προστατεύονται αποτελεσματικά οι κρίσιμες καλλιέργειες της Αιτωλοακαρνανίας;  

3. Προβλέπεται η άμεση αναθεώρηση και επικαιροποίηση του κανονισμού του ΕΛΓΑ, καθώς 
και η ενίσχυσή του σε προσωπικό και μέσα, ώστε να πραγματοποιούνται άμεσα η καταγραφή 
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και οι αποζημιώσεις των παραγωγών για τις σοβαρές ζημιές που υφίστανται από τα ακραία 
καιρικά φαινόμενα, αποτέλεσμα της κλιματικής αλλαγής; 

 

        Αθήνα, 28 Απριλίου 2025 

 

    Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Χριστίνα Σταρακά 

 

 




